
  

  Aktivierungspflichtiger AW Aufgabe 

    Lösungen   

Aufgabenstellung: 

a) Ermittlung des aktivierungspflichtigen Anschaffungswertes                           
b) Aufstellung der Buchungssätze  

 

Aktivierungspflichtiger Anschaffungswert Übung 1 

14.04.2021 

E 39 Kauf einer Maschine von 3399 um € 12 200,- + € 2 440,-  = € 14 640,- 
Lieferung frei Haus 

16.04.2021    

K 36  Für den Einbau der Maschine zahlen wir € 400,- + € 80,- = € 480  

20.04.2021   

B 42  Ausgleich der E 39 mit € 14 347,20 = 14 640,- - 292,80 Skonto (244,- 
netto + 48,80 Ust).  

 

Aufgabe: Aktivierungspflichtiger Anschaffungswert Übung 2 

19.06.2021   

E 44 Kauf einer Produktionsanlage um € 84 200,- + € 16 840,- = € 101 040,- 

25.06.2021 

B 78  Ausgleich der E 44 mit € 101 040,- - € 2 020,80 Skonto (€ 1 684,- netto 
+ € 336,80 Ust). 

25.06.2021 

B 79  Überweisung an den Spediteur Bezugskosten € 880,- + € 176,- = € 1 

056,-  

30.06.2021   

B 84 Überweisung für Aufstellungskosten € 2 640,- + € 528,- = € 3 168,-  

https://www.mein-lernen.at/rechnungswesen/abschreibung/aktivierungspflichtiger-anschaffungswert/uebungen
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